

ПРОГРАМА "КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА" - 2025г. Дирекция "КУЛТУРА" / www.artsofia.bg					
РАЗДЕЛ "СТРАТЕГИЧЕСКИ СЪБИТИЯ" И РАЗДЕЛ "ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ"					
ФИЛМОВИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ					
№	РАЗДЕЛ	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА	ФИНАНСИРАНЕ 2025
1	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"АРТ ФЕСТ" ЕООД	29-и Международен филмов фестивал София Филм Фест	София Филм Фест е най-мощният международен кинофестивал в България. След натрупания в продължение на близо три десетилетия опит и постижения, които отличават фестивала не само в областта на киното, но и в професионалното образование и развитие на публиките, той придоби статут от медиите и професионалистите на едно от най-мощните културни събития и най-разпознатият от професионалистите по света международен филмов фестивал в България. Мисията на СФФ е да покаже най-доброто от световното кино и тенденциите, които го определят като дава възможност на най-разнообразна и многолика българска аудитория, с най-различни интереси и от всички поколения, да бъде част от световния културен процес.	227 000
2	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"АРТ ФЕСТ" ЕООД	22-ри София Мийтингс	София Мийтингс (Sofia Meetings) е единственото международно професионално събитие, пазар на филмови проекти и филми, което цели подпомагане създаването на нови европейски копродукции между България и европейски държави както и развива капацитета на българските продуценти, сценаристи, режисьори, дистрибутори и актьори чрез образователни модули и дискусии, лекции и майсторски класове. Това е събитие, което привлича инвестиции в България и Европа и осигурява международни пазари на филмите чрез селс агенти, дистрибутори и фестивални селекции. СМ позиционира България на световната кино карта и е в основата на промоцията и успехите на българското кино, копродукции и таланти на международните пазари през последните години.	35 000
3	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"Синелибри" ЕООД	11-и Международен кино-литературен фестивал Синелибри 2025	Единадесетият международен кино-литературен фестивал Синелибри ще се състои между 10 октомври и 3 ноември под мотото „Диво сърце“. Вдъхновен от едноименния филмов шедевър на Дейвид Линч, този надслов е реверанс към цялостното творчество на световния филмов режисьор. Фестивалът ще постави фокус върху едни от най-набележителните теми и въпроси в европейски и световен мащаб. Използвайки изкуството като своеобразен реактор и провокатор спрямо действителността, Синелибри 2025 ще предложи на зрителите филмови заглавия, обособени в няколко основни тематични категории, обвързани със значими каузи и допълващи основните конкурсни програми: „Сбогом на оръжията“ (контрапункт на войната и последиците от нея), „Шелпнеца земя“ (екология и опазване на околната среда), „Фантастично пътешествие“ (реверанс към фантастичния жанр за първи път в рамките на Синелибри), „Нови български адаптации и режисьорски дебюти“ (платформа за изява на млади български творци). През 2025 г. програмата на Синелибри ще отбележи редица годишнини в света на киното и литературата. Имената, които предстои да отразяваме, включват: Томас Ман, Борис Виан, братя Люмиер, Джейн Остин, Жан-Пол Сартр, Джералд Даръл, Емил Зола, Луис Бунюел, Борис Пастернак, Артър Хейли, Франсоаз Саган, Едгар Шьроуз, Гор Видал, Франсоа Мориак, Ханс Кристиан Андерсен, Райнер Мария Рилке, Юкио Мишима, Пиер Корней, Пол Елюяр, Робърт Шекли, Айзък Азимов, Роджър Зелазни, Брайън Олдис и др. Основната цел на международния кино-литературен фестивал Синелибри е да направи новото българско, европейско и световното кино достъпно за софийската, в т.ч. професионална и непрофесионална, аудитория, да допринесе за развитието на културната грамотност по отношение на съвременното кино и литература сред нейните представители, в т.ч. младежка аудитория, да предизвика международен интерес и да допринесе за утвърждаването на имиджа на София като дестинация за творчески обмен в областта на киното, творчески град на киното под егидата на ЮНЕСКО и световен хъб на	68 000
4	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Имам идея"	КИНОМАНИЯ 2025	КИНОМАНИЯ е най-старото и най-популярно филмово събитие в България, стартирало през 1987 г. като Световна кинопанорама, а от 1993 г. е преименувана в КИНОМАНИЯ. КИНОМАНИЯ е фестивал с показ на филми от всички видове и жанрове – игрално, документално, анимация. Селекцията е подчинена на художествените достойнства на филмите и в този смисъл няма географски, жанрови или тематични ограничения. Филмовата програма е разпределена в различни тематични рубрики. Като се започне с премиерен показ на „Ново „Българско кино“, поставено редом с хитовете от „Гала премиери“ или „С приятели на кино“ където са събрани най-горещите заглавия от селекцията на фестивалите в Берлин, Кан, Венеция и Торонто, и се стигне до образователната ни рубрика „Класически удоволствия“, в която представяме шедевори от историята на киното. Фестивалът няма конкурсен характер	42 000
5	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"СПОТЛАЙТ" ЕООД	10 години Филмов фестивал „Мастер оф Арт“ - 2025	Филмовият фестивал „Мастер оф Арт“ е единственият фестивал в Източна Европа за документални филми за изкуство. 10-тото издание на фестивала отново ще представи десетки премиерни за България заглавия от цял свят. "Мастер оф Арт" е платформа за кино общуване с европейската и световната култура. Фестивалът е с конкурсен характер. Международно жури присъжда наградите за най-добър филм на фестивала, за най-добър български филм, за най-добри филми от всяка категория на фестивала.	17 000
6	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Сдружение "Арте Урбана Колектив"	Срещи на младото европейско кино - 11-то издание	Платформата „Срещи на младото европейско кино“ комбинира внимателно подбрана филмова програма с образователни инициативи, осигурявайки на младата аудитория възможността да се запознае със съвременното европейско кино и неговото културно наследство. Проекциите на филми, показвани на водещи международни фестивали, ще бъдат съпроводени от дискусии, кръгли маси и практическо обучение. 11-то издание ще предложи нови специализирани програми и иновативни ателиета, в които ученици и техници ще участват в създаването на аудиовизуални разкази. По време на форума „Кино в училище“, важен елемент от фестивала, основният фокус ще бъде върху кинообразованието като метод за развитие на критическо мислене, творчески способности и гражданска осведоменост.	22 000

7	Раздел: "Значими събития"	Сдружение "Балкански документален център"	Sofia Documental 2025 <i>София Документал 2025</i>	София Документал е първият в България международен документален фестивал с фокус върху човешките права и развитието на младата и ангажирана публика. Чрез прожекции на най-важните нови документални филми и организирането на дебати, свързани с тях, София Документал се фокусира върху най-наболелите проблеми на човешките права, като направи тематиката достъпна за широката публика. Така фестивалът допринася за повишаване степента на социално участие и за разширяването на гражданското общество в България.	13 000
8	Раздел: "Значими събития"	Сдружение "ОбскураКам"	Седмо основно издание на Международен филмов фестивал "На брега"	Седмото издание на Международен филмов фестивал "На брега" предвижда представянето на най-новото българско късометражно кино на дебютиращи творци и на премиерно за страната международно документално еко кино в по-голям и официален формат със смесени прожекции, провеждането на дискусийни панели, изложба, работилници, инициативи и трайното ангажиране на публики. Изданието е с основна насоченост към разпространение на българско кино на социална тематика и представяне на международно документално кино за опазването на околната среда.	8 000
<b>ТЕАТРАЛНИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ</b>					
№	РАЗДЕЛ	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА	ФИНАНСИРАНЕ 2025
9	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Съюз на артистите в България	Софийски театрален салон и Награди ИКАР 2025	Националните награди ИКАР се връчват всяка година по повод Световния ден на театъра – 27 март. Инициатор е Съюзът на артистите в България, който е съставен от професионални гилдии в сферата на сценичните изкуства. Отличават се най-добрите постижения в областта на драматичния и куклен театър, цирковото и вариететното и атракционното изкуство, на драматургичното и критическото писане, на техническото осъществяване, на дублажа на филми и сериали, съвременната българска музика и съвременния танц и перформанс. От 2006 г. спектаклите се представят в едномесечния фестивал „Софийски театрален салон“ с обединяващия слоган: „Вижте най-добрите“. Фестивалът включва още и редица паралелни прояви (дискусии, семинари, изложби, ателиета, представяне на книга, уъркшопи).	140 000
10	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "ВИА ФЕСТ"	Световен театър в София 2025	"Световен театър в София" е платформа, в рамките на която се осъществяват гостувания на чужди театрални и танцови трупи в град София на различни столични сцени. Платформата има 18 издания, които се провеждат ежегодно. Около представленията се организират срещи с публиката и обучителни формати за студенти по изкуствата и хуманитарните дисциплини, прожекции на спектакли, критически дебати. Основните цели на платформата са да демонстрира нови театрални и интердисциплинарни форми; да представи имена от световната, предимно европейската сцена; да създаде контакти между чужди и български творци; да създаде условия за последващи колаборации; да изгради нови аудитории и да провокира критически дебати върху световни/европейски театрални и танцови художествени практики.	95 000
11	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Театрална работилница "Сфумато"	"Малък сезон" 2025	„Итака 21 в. - завръщане към ценностите“ е проект на новото издание на „Малък сезон“, който повежда партньори-съмишленици на едно общо артистично пътуване през пространства, етапи на създаване и срещи с публики. Темата обединява сценични акции, ателиета с професионалисти с международен опит и признание; дискусии с участието на студенти и млади творци; дискусии по темата с писатели, режисьори и журналисти, които провокират артисти и театрални творци към творчески идеи и реализации; представяне на музикално-сценична програма и кинопрожекции на сцените и в откритите пространства пред Театрална работилница „Сфумато“. Темата отваря възможности за съучастие на широка аудитория в осмисляне на съвместно съзидателно живеење в условията на днешния ден.	33 000
12	Раздел: "Стратегиче ски събития"	АСТ Асоциация за свободен театър - сдружение на свободни практикуващи професионални театрални трупи	АСТ Фестивал за свободен театър 2025	АСТ Фестивал е ежегодно международно събитие, доказало се като емблематично за развитието на из изпълнителската сцена в България, канейщо високо качес ниво артисти от Европа и предоставящо достъп до качествен културен продукт. Фестивалът акцентира в прогр програмата си на интерактивни и гранични форми; нообр разнообразни жанрове и иновативни подходи. Вече 14 поредни издания вече събитието работи за приоритетите за развитие на София като жизнено културно средище, осигурява възможност за развитие на аудитории и за равен достъп до култура с високо качество на жители на столицата и гости.	30 000
13	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Арт Проджектс"	Европейска Нощ на театрите	„Европейска нощ на театъра“ обединява театралните почитатели в мащабен форум със завладяващи арт събития като показва качествено театрално изкуство, без граници, езикови, религиозни или етнически бариери, а наред с традиционните театрални форми, експериментира с нови, като привлича вниманието на нови публики от 2013 г. насам. За 12 години в България инициативата успя да спечели сърцата на зрители от всички възрасти, меди, театралния свят, както и да се превърне в търсено и очаквано събитие, със своята интригуваща програма.	14 000
14	Раздел: "Значими събития"	Сдружение "Творци"	6. Фестивал на авторския театър – ФАТ 2025	Фестивал на авторския театър – ФАТ представя своето 6-то издание пред софийската публика на 21, 22 и 23-ти ноември с 3-дневна програма от авторски спектакли, професионална панелна дискусия и театрални работилници, насочени към младежи и професионалисти в сферата на сценичните изкуства. Фестивалът е първият по рода си театрален фестивал, достъпен безплатно за незрящи и глухи хора чрез превод на жестов език и с аудио описание за всички събития в програмата. За първа година ФАТ продуцира авторски спектакъл с премиера в рамките на фестивала. Режисьорът Диана Досева ще води дивайзинг творчески процес по създаване на спектакъла, предшествващ фестивала, и ще постави на сцена изцяло ново авторско произведение.	13 000
<b>МУЗИКАЛНИ И ТАНЦОВИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ</b>					
№	РАЗДЕЛ	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА	ФИНАНСИРАНЕ 2025

15	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"Кантус Фирмус" ЕАД	ЕВРОПЕЙСКИ МУЗИКАЛЕН ФЕСТИВАЛ, София 25-то издание	„Европейски музикален фестивал“ е едно от авторитетните събития на София за класическа музика, което тази година ще се проведе за 25-ти път. Фестивалът среща столичани с големите имена от световните сцени и презентира нови проекти на най-изявените български музиканти. Програмната политика е насочена към подкрепа на младите изпълнители, които получават възможност за изява и развитие на своите професионални умения. Ежегодно фестивалът представя жанрово разнообразие от концертни прояви, които привличат интереса на многобройна публика. Програмата на 25-тото издание включва гостуване на няколко елитни чуждестранни оркестъра и солисти от ранга на Вадим Глузман, Сергей Крилов, Красимира Стоянова, Марио Хосен и др.	170 000
16	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Ей ту Зет"	A to Jazz Festival 2025 Ей ту Джаз Фестивал 2025	„Ей ту Джаз“ е фестивал за градска култура и музика с фокус популяризирането на жанровете джаз, уърлд и импровизационна музика сред младите хора, разпространението на нови творчески продукти и утвърждаването на София като привлекателна дестинация за градски, културен и конгресен туризъм. Фестивалната програма съдържа концерти, образователни активности за деца и непрофесионалисти, мултидисциплинарен модул арт-базар и други. Професионалната програма – международен шоукейс модул, музикална конференция Music Talks и академия за музикален бизнес. "Ей ту джаз" е член на Yougorre - Европейската фестивална асоциация, EJN – Европейската джаз мрежа и Европейската шоукейс платформа Urbeat за млади артисти, партнираща с редица европейски оператори в областта на културния обмен.	105 000
17	Раздел: "Стратегиче ски събития"	СОФИЙСКА ОПЕРА И БАЛЕТ	ОПЕРА В ПАРКА 2025	Със своите ежегодно провеждани от 2009 г. фестивалът ОПЕРА В ПАРКА осигурява достъп до значими събития с висока художествена стойност. През 2025 г. ще бъде реализирано XVI издание на превърналия се в любим на жителите и гостите на столицата летен форум. Като изнася своята продукция извън сградата на театъра, Софийската опера и балет съумява да осигури и през летните месеци активен културен живот за различни възрастови групи. Наред с проявите на детската и лятната сцена в парка на Военната академия „Г.С. Раковски“ (юни, юли), ще се осъществят за шеста поредна година и музикални събития на лятната сцена МУЗИ НА ВОДАТА на езерото Панчарево (юли-август). Тези прояви гарантират динамика и жанрово разнообразие, привличане на нови публики, и най-вече привличане на младежка публика, както и насърчаване на млади творци при реализиране на продукциите.	105 000
18	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Сдружение "Международен фолклорен фестивал Витоша"	29-ти Международен фолклорен фестивал "Витоша" 2025	Международен фолклорен фестивал „Витоша“ се провежда всяка година през месец юли в столицата на Република България – София. МФФ „Витоша“ е една от културните прояви с международен мащаб и особена национална значимост, които ни помагат да съхраним своя национален облик чрез нашия фолклор. На този форум си дават среща представители на различни култури от цял свят, обединени от голямата си любов към фолклора. Целта на фестивала е да се популяризира танцовото изкуство на различни български региони и да запознае публиката с фолклора на гостуващите държави.	45 000
19	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Международен фестивал "Софийски музикални седмици"	56-ти Международен фестивал "Софийски музикални седмици"	През 56-тото издание на фестивала измежду над 70 концерта и съпътстващи прояви предвиждаме специален цикъл концерти под наслов „Произведено в България“. В този цикъл от 9 концерта и майсторски класове ще представим на софийската публика изтъкнати български музиканти с блестяща кариера в чужбина, които се колаборират за първи път помежду си или с други изпълнители именно за нашата фестивална сцена.	45 000
20	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Нов български университет	25 години в София - център за изграждане на нова генерация оперни артисти от Школата на Райна Кабаиванска	Международният майсторски клас на Райна Кабаиванска отбелязва през 2025 г. своя четвърт век – период, в който израснаха вокално и артистично десетки млади оперни изпълнители. Техните имена присъстват през последните 15 години в афишите на най-престижните оперни театри у нас и по света. За галаконцерта през септември се предвижда да бъдат поканени като гост-изпълнители петима от най-известните възпитаници на Райна Кабаиванска, завладели вече с таланта и артистичното си присъствие световните оперни сцени. Нов документален късометражен филм за юбилейната годишнина на майсторския клас ще разкрие тайната на постигането на устойчивост и действеност, при това в сферата на операта – едно толкова комплексно изкуство.	27 000
21	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"Брейн Стор Проджект"	18.Международен фестивал за съвременен танц и пърформанс "Антистатик"	18-тото издание на Международния фестивал за съвременен танц и пърформанс "Антистатик" е значимо събитие в културния живот на столицата. Той е първия фестивал в София посветен на авторски и новаторски артистични практики в сферата на хореографията, съвременния танц и пърформанс. Фестивалът е един от най-разпознаваемите и устойчиви форуми за развитието на съвременния танц и пърформанс на Балканите и Европа. Основна тема през 2005 година ще е "ТЕЛА НА СЪПРОТИВА".	20 000
22	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Арт Линк"	Резидентска програма на Derida Dance Center	15-тото издание "Резидентска програма на Derida Dance Center" ще подкрепи и развие съвременната танцова сцена в София с шест премиерни представления. Четири чуждестранни и две български резиденции ще обогатят културния живот в столицата. Гостуващите хореографи ще направят безплатни уроци за млади български танцьори, като двама от тях ще ги включат и в своите представления. Предвиден е вход свободен за различни социални групи и дискусии с публиката. Една от резиденциите ще бъде представена в Парк Дружба/Северен парк. Ще се изследват различни социални теми като женските стереотипи на Балканите, преодоляване на скръбта и травмата от загубата на близки хора и др.	26 000
23	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Сдружение "Арменско Благотворително Дружество "Парекордзаган"	"Камерен Оркестър "Парекордзаган" (AGBU Sofia Chamber Orchestra)	AGBU Sofia Chamber Orchestra през 2025 г. подготвя, както по традиция в последните 18 години, 2 цикъла по 3 концерта – планирани за месеците май, юни, септември, октомври, ноември, декември. Всички наши 6 концерта са с вход свободен. Те са определени както следва: а) Пролетен цикъл: „Силата на мелодията“ - Програма: творби от Г. Форте, Росини, Моцарт, Арутюнян, с участието Марта Папазян-Кукуларова (България) – сопрано (м. май); „Джаз под звездите“ - Програма: Вивалди, Пиачола, Алесандро Марчело, с участието на Ани Маргарян (Армения) – вокал, Нарине Хугасян (Армения) – саксофон, (м. юни); „Златни струни и хармония“ - Програма: творби от Менделсон, цигулка Концерт N 1, Валоне, с участието на Лусине Аракелян (Франция) – цигулка, (м. септември); б) Есенен цикъл: „Романтика в звук“ - Програма: творби от Демерсман, Качини, Дворжак, Веберлен, Кавало, Ди Киара, с участието на Ева Нерсисян (Армения) – флейта, Ариана Заргарян (Армения) – вокал, Едгар Нерсисян (Армения) – китара, (м. октомври); „Емоции от струния полет“ - Програма: творби от Вивалди, Бабаджанян, с участието на Виктория Сосян (Армения) – цигулка, Менуа Хайгасян (Армения) - пиано, София Варданян – флейта, (м. ноември); „Млади Лауреати“ - Програма: творби от цигулковата и клавирна класика, с участието на носителите на първи награди от конкурса „Орфей на бъдещето“ 2025 г., (м. декември)	30 000

24	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Пиано Екстраваганца"	Фестивал Пиано Екстраваганца	Събитието е наложил се на българската и международна сцена музикален фестивал със специфична тематика, правеща го уникален по неговия характер и програмно съдържание. В програмата на събитието се залагат, наред с познатите шедьоври на класическата музика, творби със също такава висока стойност, но рядко изпълнявани или от автори останали незаслужено в сянката на най-гениалните композитори през епохите.	23 500
25	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Сдружение "Лукусуриа Еуропае"	Деветнайсети фестивал „Искусството на барока“	Деветнадесетото издание на фестивала Искусството на барока в осем концерти, публична дискусия и редица образователни инициативи предлага на столичани през октомври и ноември изискана програма от емблематични и непознати барокови творби, изпълнени на инструменти от времето но създаването им с адекватна изпълнителска техника. Гостуват изявени солисти и ансамбли от Европа. Фестивалният бароков ансамбъл освен в основната програма, участва в образователни концерти за ученици. За млади професионалисти са предвидени уъркшоп, ателие и майсторски клас с високо ерудирани преподаватели. Откритването е на 1 октомври - Международен ден на музиката с безплатен концерт в АККК Сердика.	57 000
26	Раздел: "Значими събития"	"Флат Лайн Кълектив" ЕООД	София Лайв Фестивал	София Лайв Фест е единственият български фестивал с три номинации за Европейските фестивални награди, утвърждавайки София като значима културна дестинация. Събитието представя концерти на световно ниво, включително James Bay и Michael Kiwanuka, в комбинация с иновативни инициативи за социална ангажираност. Чрез партньорства с престижни мрежи като YOURPE и ESNS Exchange, фестивалът предоставя сцена за културен обмен и промотира български артисти. Разположен в Арена София – Колодрум, той трансформира пространството в модерен културен хъб. С фокус върху устойчивостта и достъпа за всички публики, София Лайв Фест допринася за утвърждаването на града като европейски културен център.	25 000
27	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Приятели на Нов симфоничен оркестър"	Да си върнем музикалните таланти на България – 2025	Да си върнем музикалните таланти на България е дългосрочна цел и мисия на Нов симфоничен оркестър. Таланти, създадени, обучени и добили опит тук в България, представят своето творчество далеч от родината си. Много от тях са минали през „школата“ Нов симфоничен оркестър. Ето защо оркестърът не ги изоставя и забравя години наред, а им предлага сцена като оркестранти, камерни музиканти и солисти. Така България не е само „донор“ на таланти за света, но и получава резултатите от вложените усилия за изграждането на тези музиканти. Настоящият проект е една следваща стъпка от този безкраен процес, част от културна София.	25 000
28	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Пиано Екстраваганца"	Фестивал КАМЕРАЛИЯ	Международен фестивал за камерна музика, с програми от класическа музика, други жанрове като джаз, етно, фолк, а също и съвременна музика. Проектът е в партньорство с известния испански фестивал „Murgicart“, който е под почетния патронаж на маестро Пласидо Доминго. Проектът ще представи успешни български музиканти и също музиканти от различни европейски държави. Макар, че залага на камерната музика, фестивалът ще предложи мултижанрови програми, които ще включват творби както от класическия репертоар, така и от други стилове в музиката.	14 000
29	Раздел: "Значими събития"	Сдружение „Спринт Продакшън“	XV МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ ЗА ПОП И РОК МУЗИКА - СОФИЯ 2025	XV МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ ЗА ПОП И РОК МУЗИКА СОФИЯ 2025 е събитие с четиринадесет годишна история, което се провежда по случай празника на София - 17 септември. Събира на една сцена известни имена на българската поп и рок сцена и млади таланти, чуждестранни изпълнители и композитори, поети, аранжьори. Събитието е с конкурсен характер и популяризира българската поп и рок музика не само в София, но и в страната и в чужбина. Насърчава междукulturния диалог и международното сътрудничество, равнопоставеност на творците, ефективност и прозрачност в областта. Фестивалът се излъчва в ефира на БНТ и стрийминг излъчване, което го прави привлекателно телевизионно събитие за българската публика в страната и чужбина. Събитието се отличава с оригиналност и иновативност, създава нови авторски произведения, участващи в Категория 1 – Конкурс за нова българска песен и дава възможности за използване и прилагане на нови съвременни музикални и арт технологии за сценично представяне, популяризиране и комуникация.	23 000
30	Раздел: "Значими събития"	Сдружение "Избери България"	Коледно матине	От 11 години музикалното събитие „Коледно матине“ се утвърждава като очакван и търсен акцент в културния живот на София. Единственото стойностно предложение за културно събитие на самата Коледа среща публиката с най-добрите произведения, посветени на Рождество, майсторски изпълнения и неповторимо настроение. Коледното матине дава възможност на меломаните и столичните публики да започнат празничния ден с позитивни емоции и с прекрасна музика. Концертът вече се утвърди като културен празник за жителите на столицата, а все повече зрители пристигат специално от други градове. Концепцията за програмата е различна всяка година, но акцентът винаги е музикално пътуване от сериозната световна класика към забавно и непринудено общуване на оркестрантите, солистите и хорвите изпълнители с публиката в залата и с телевизионните зрители. През последните три години на сцената на зала „България“ и на Националния музикален театър заедно с утвърдените солисти Еделина Кънева, Орлин Горанов, Васил Петров, Мария Илиева, се изявяват и учениците от Националното музикално училище „Любомир Пипков“. Дуетите между младите и опитните се превръщат в запазен знак на матинето и допринасят за професионалното израстване и творческото самочувствие на възпитаниците на НМУ.	8 500
31	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Бахово общество в България"	Великденска оратория инструментални концерти от Й. С. Бах	Настоящият проект включва концерт по покана на Културния център на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ в бароковата зала – Аула Магна в централната сграда на университета. Ораториално-инструментален концерт с произведения на Й. С. Бах: Соната за соло китара (транскрипция на соната за соло цигулка), Концерт за обой и Великденска оратория. Начин на провеждане: 22 април 2024 г. в Софийския университет, инструментални и вокални произведения от Йохан Себастиан Бах от 19:00 часа.	8 500
32	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Алегра"	Allegra Festival and Academy 2025 Фестивал и академия Алегра 2025	Фестивал и академия Allegra е утвърден международен форум, който превръща София в сцена на изключителни музикални срещи. Съчетание от вдъхновяващи концерти и майсторски класове, той привлича световноизвестни артисти и педагози, които споделят своя опит с млади таланти от България и чужбина. С десетилетна история, Allegra не само издига класическата музика на нови висоти, но и създава платформа за културен обмен и развитие. Този иновативен проект затвърждава София като европейска фестивална дестинация и допринася за разцвета на културния туризъм, превръщайки музиката в мост между поколения и култури.	20 000

33	Раздел: "Значими събития"	"Мистър Рок Мюзик" ЕООД	Фестивал "Силата на рока"/"Power of Music Festival"	Фестивалът «Силата на музиката/Power of music» дава шанс за творческа изява и професионална реализация на млади нови и непознати автори и изпълнители на съвременна българска музика в стиловете рок, пънк рок, блус, ню уейв, поп рок, ска, реге, фънк рок, хард рок, хип-хоп, джаз, хеви метъл музика и др., творящи на територията на Столицата и Столична община.	17 050
34	Раздел: "Значими събития"	"Форхенд" ЕООД	Музикални вторници	Проектът „Музикални вторници“ през 2025 г. ще се проведе за 14-ти пореден път. През 2012 г. стартира с 10 концерта, техният брой постоянно се увеличава и през 2025 г. в цикъла са включени минимум 25 камерни концерта. В тях ще участват много изявени български и чуждестранни изпълнители, както и млади музиканти, спечелили първи награди от престижни национални и международни конкурси в специалния цикъл „Фестивал на Лауреатите“. Целта ни е да затвърдим присъствието на камерната музика в културния живот на София – както в концертна зала БИАД, която успяхме да наложим като най-доброто място в столицата за концерти с камерна класическа музика. Отделно ще има концерти в камерна зала и зала „България“, залите на ОКИ „Красно село“, в Дома на архитектите, в залите на Военния клуб, както и в някои по-отдалечени от центъра на столицата райони – Баня и Божурище. През 2025 г. всички концерти ще бъдат записани и излъчени в специалните платформи на „Музикални вторници“ във Фейсбук и Youtube	10 000
35	Раздел: "Значими събития"	"Линди Хоп България" ЕООД	ILHC Europe 2025-International Lindy Hop Championships Europe 2025 Международен шампионат по Линди Хоп - Европа 2025	През есента на 2025 година, София отново ще бъде домакин на най-престижното и единствено по рода си състезание по сунинг танзи в Европа – ILHC Europe. Фестивалът е европейска квалификация за световния финал на Международния Линди Хоп Шампионат в Ню Йорк, САЩ, който е емблема за най-висок стандарт в сунинг танците. От 23 до 26 октомври 2025 г., столицата ще посрещне над 500 танцьори, преподаватели, музиканти и ентузиаста от цял свят. Програмата включва 16 състезателни категории, шоу програма, музикални и танцови работилници по соло джаз и линди хоп. Очакват ни пет парти вечери, жива музика и дискуссионни панели. ILHC Europe 2025 обещава незабравимо издание, затвърждавайки София като ключов център на европейската сунинг сцена!	10 000
36	Раздел: "Значими събития"	"СТУДИЯ ДИМИТЪР ЕЛЕНОВ" ЕООД	WORKSHOP ЕЛЕНОВ'25 УЪРКШОП ЕЛЕНОВ'25	WORKSHOP ЕЛЕНОВ е градски фестивал за младежи, който предлага тридневна програма на открито с вход „свободен“. Съдържанието е сбор от различни по вид творчески ателиета, работилници, пърформанси, чийто процеси са насочени към деца, тийнейджъри, студенти. Водещите/менторите са популярни творци – артисти, певци, сценаристи, инфлуенсъри, които преподават на открито, сред природата, без притеснения и съображения. В този процес има синергия, която обогатява, без съображения и дискриминационни модели, всеки желаещ – може да се включи, независимо възраст и умения. Творците, които ще разгърнат своите арт ателиета предлагат изкуството, като терапия, в workshop-а децата откриват своите нови учители в изкуството, своите рулеви модели така необходими в тази възраст.	8 000
37	Раздел: "Значими събития"	"ДМВ СТАРС" ЕООД	Един Джаз Ден 2025	„Един Джаз Ден“ е проект, който дава възможност на дебютиращи артисти да изразят себе си и творческите си виждания в колаборация с едни от най-известните лица на българската джаз сцена. Проектът обединява концертния формат с интерактивен модул, в който публиката може да се запознае с различни джаз стилове и течения и да вземе активно участие. Петото издание ще се проведе на 22 юни 2025 г. на Лятната сцена на Борисовата градина в рамките на три концерта и две творчески работилници.	8 000
<b>ЛИТЕРАТУРНИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ</b>					
<b>№</b>	<b>РАЗДЕЛ</b>	<b>ОРГАНИЗАЦИЯ</b>	<b>СЪБИТИЕ</b>	<b>АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА</b>	<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>
38	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Елизабет Костова"	СтолицаЛитература 2025: Изгубеният/Възврънатият рай	17-то издание на ежегодния международен литературен фестивал „СтолицаЛитература“ е посветено на темата „Изгубеният рай“ – като мит, но и като съвременна действителност. Ще изследваме връзката между изгнание, памет и завръщане, ще търсим райските градини в литературата и фолклора, ще говорим за гората като граница между видимото и невидимото, миналото и това, което губим тук и сега: крехкият баланс между хората и природата. В свят, белязан от екологични и социални кризи, ще се вгледаме в думите, историите и паметта, за да преоткрием рая – не като място, а като възможност. В рамките на фестивала ще изследваме митичните светове на Дж. Р. Р. Толкин, ще разговаряме за Джон Милтън и за българските преводи на „Изгубеният рай“ и „Възврънатият рай“, за десените от смисъл във фолклора ни, за дивите пасторали и ботаниката на България, за бунта и изгнаничеството – както в литературата, така и в личната човешка история. Програмата включва публични лекции и дискусии, поетически четения, писателска работилница за младежи, комуникационна работилница за писатели и ателие по превод. Всички събития (с изключение на Ателието по превод) са със свободен вход.	12 350
39	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Асоциация „Българска книга“	XIII Софийски международен литературен фестивал	Софийският международен литературен фестивал (СМЛФ) е най-големият и престижен форум за литература в България. Всяка година събитието има тематичен център или се фокусира върху чуждестранна литература от различен регион. СМЛФ представя и съвременната българска литература в цялото ѝ многообразие; създава възможност за срещи между читатели и автори, както и между български писатели и поети и автори от други държави; активира връзките между всички, свързани с литературния процес - автори, издатели, преводачи, критици, илюстратори; организира множество събития, в които литературата се преплита с други изкуства - музика, кино, дизайн, изобразително изкуство. СМЛФ е ориентиран към максимално широка аудитория. Достъпът до събитията на Фестивала е свободен.	25 000

40	Раздел: "Стратегически събития"	Асоциация „Българска книга“	Походът на книгите – кампания за насърчаване на детското четене	„Походът на книгите“ е ежегодна кампания за насърчаване на четенето, реализирано от АБК със съдействието, РУО - гр. София, ББИА, НСОРБ, Фондация „Детски книги“, столични училища и детски градини, както и с подкрепата на популярни личности, които със своя пример насърчават децата да четат. Кампанията е обвързана с две ключови дати - 2 април - Международния ден на детската книга и 23 април - Международния ден на книгата и авторското право. Със своите тринадесет издания се превърна в традиционно събитие, което стартира от София и придоби национален мащаб и обвързва институции и личности с каузата за насърчаване на четенето културата, образованието и грамотността в името на бъдещето на децата.	8 900
41	Раздел: "Значими събития"	Асоциация „Българска книга“	IX. Софийски международен литературен фестивал за деца и младежи	Софийският международен литературен фестивал за деца и младежи среща младите читатели, техните родители и преподаватели със съвременната българска и европейска литература чрез интригуващи събития, литературни четения, срещи с автори, занимания и игри. Програмата на фестивала изгражда връзки между литературата и другите изкуства по интерактивен и динамичен начин. Със своите осем досегашни издания Фестивалът се утвърждава като очаквано и важно събитие за софийската аудитория, което поставя културата и изкуството за деца и тийнейджъри във фокуса на вниманието.	12 000
42	Раздел: "Значими събития"	Фондация „Софийските метафори“	МЕЖДУНАРОДЕН ПОЕТИЧЕН ФЕСТИВАЛ „СОФИЙСКИТЕ МЕТАФОРИ“	Поети, преводачи, културни мениджъри от няколко европейски страни и от България заедно с ученици от ЧСУНЕ "ВЕДА" ще посетят София. В рамките на три дни те ще участват в МЕЖДУНАРОДЕН ПОЕТИЧЕН ФЕСТИВАЛ „СОФИЙСКИТЕ МЕТАФОРИ“. Ще проведат поетичен пленер, ще напишат, преведат и прочетат пред софийската публика стихотворения, посветени на емблематични за нашата столица места. Целта на този фестивал е да популяризира зад граница културното наследство и многоликост на нашата столица, да насърчи връзките и взаимоотношенията между българските и европейските култура и изкуство, да популяризира писането и четенето на поезия сред младежка аудитория.	10 000
43	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Прочети София"	Литературни срещи София 2025	„Литературни срещи София“ ще се проведат от 23 до 26 април 2025 г. в Националния Археологически музей и на други места в града. Тазгодишното издание на фестивала ще мине под мотото „Археология на паметта“. Сред чуждестранните гости ще бъдат авторите: Мария Степанова, Шехан Карунатилака и Ю Хуа. Ще участват и много български писатели и поети. Част от програмата на фестивала ще бъде инсталацията „Под центъра на тежестта“ на творческия тандем „Съпромат“, както и концерт на група Kottarashky & the Preachers. Нов елемент в „Литературните срещи“ е създаването на международната професионална програма Literature: a Live Event. Участници в програмата ще бъдат програмни директори на фестивали от Словения, Румъния, УК, Холандия, Хърватия, както и различни професионалисти, които имат експертиза в програмирането на събития, куриране на интердисциплинарни проекти, работа с аудитории, осъществяване на международни проекти.	20 000
44	Раздел: "Значими събития"	"Агенция "Имп-Акт" ЕООД	"Да поЧетем 24 май на Площад "Славейков"	За пета поредна година мултижанровият фестивал „Да поЧетем“ ще отбележи най-големия културен празник в България – 24 май, връщайки словото на емблематичния площад Славейков чрез различни съвременни начини да почетем българската литература и писменост. Петото юбилейно издание на събитието ще преобрази площада в огромна читалня в партньорство със Столичната библиотека и ще го изпълни с богата програма от литературни, образователни и културни прояви за всички възрасти. Надграждайки събитието всяка година, каним столичани и гостите на града на съвременен и нестандартен празник на българската литература и писменост, правейки я по-достъпна и атрактивна за всички хора, независимо от тяхната възраст и интереси.	15 000
45	Раздел: "Значими събития"	Българска библиотечно-информационна асоциация	Библиотеката - мисия възможна Национална библиотечна седмица	Националната библиотечна седмица е застъпническа кампания на ББИА, стартирала в 2006 година с цел да привлече вниманието на законодателната, изпълнителната, местната власт и обществеността към библиотеките като институции за достъп до информация и знание. През 2025 ще покажем ролята на библиотеките за развитието на умните градове, базирани на икономиката на знанието. С публични прояви за гражданите и гостите на столицата - изложба „Библиотеката - мисия възможна“, рекламни клипове, банери на видими места в София; национална кръгла маса, среща с Комисията по културата и медиите. В страната - Дни на отворените врати; "Библиотекар за един ден"; Срещите с местната власт.	5 000
46	Раздел: "Значими събития"	Асоциация „Българска книга“	Пролетен панаир на книгата	Пролетният панаир на книгата е емблематично събитие за столицата, свързано с честването на 24 май - празник, отбелязващ цивилизационния принос на страната ни към световното културно наследство. През 2025 г. традиционният „Пролетен панаир на книгата“ ще се проведе за осемнадесети път. В него ще вземат участие над 150 издателства от цялата страна. По време на Пролетния панаир на книгата с поредица от литературни инициативи в подкрепа на детското четене ще бъде отбелязан 1 юни – Международният ден на детето, ще се състоят близо 100 събития - срещи между читателите и популярните български автори, литературни четения, дискусии и премиери на книги за деца и възрастни.	Логистична подкрепа
47	Раздел: "Значими събития"	Асоциация „Българска книга“	LII. Софийски международен панаир на книгата	Софийският международен панаир на книгата е най-мащабният книжен форум в България, който събира на едно място всички български издателства, представящи своите най-нови и популярни издания, както и чуждестранни представителства, които в продължение на една седмица запознават жителите и гостите на София със своята култура и литература. Софийският международен панаир на книгата е насочен към възможно най-широка публика. Той е един от най-старите културни форуми в страната, дългоочаквано и емблематично събитие от културния календар на столицата, което допринася за утвърждаването на София като град на висока книжовност и литература.	Логистична подкрепа
48	Раздел: "Значими събития"	Асоциация „Българска книга“	Алея на книгата	„Алея на книгата“ е литературно събитие, което обикаля из най-големите градове в България с последна спирка сърцето на столицата - булевард „Витоша“ . „Алеята“ се провежда под мотото „Книгите при хората“ и се разполага винаги на главната пешеходна улица в града, като се състои от временни конструкции (шатри), в които издателства от цялата страна представят пред широката публика българската книгоиздателска традиция и най-новите заглавия на българския пазар за книги. Целта на форума е да приближи читателите до книгите, правейки ги уникална част от културния градски пейзаж и изкушаващо място в забързаното градско ежедневие. В специално изграден Литературен кът се реализира Културната програма на събитието, чиято основна цел е да предостави възможност за контакт между читатели, творци и издатели. Събитието се осъществява в навечерието на първия учебен ден с цел да насържи децата и учениците към четене и да допринесе за облика на София като европейска столица с богата книжовност и култура.	Логистична подкрепа

ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ ЗА ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА					
№	РАЗДЕЛ	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА	ФИНАНСИРАНЕ 2025
49	Раздел: "Стратегиче ски събития"	"Студио Комплект" ООД	Мелба - осмо издание на международния фестивал за дизайн в София	Вече осем поред години през ноември фестивалът Мелба отпразнува и популяризира силата на дизайна, като превръща София в негова европейска столица за десет дни. През 2025 г. екипът продължава своята мисия да ангажира професионална и обща публика в качествено и многообразно съдържание, посветено на актуални теми, преосмислени през дизайн. Следствие на натрупан опит и грижа за фестивала, Мелба е широко възприеман за знаков фестивал в културния живот на столицата, развивайки творческата общност и възпитавайки критичен усет по темата сред разрастваща се постоянно аудитория. Събитието спомага за обмяна на знания чрез представянето на тенденции в сферата и сътрудничества между индустриите в контекста на креативност и иновации.	20 000
50	Раздел: "Значими събития"	"АМАТЕРАС" ФОНДАЦИЯ	SPIRIT AND MATTER - SOFIA PAPER ART FEST (SPAF) 2025 ДУХ И МАТЕРИЯ - СОФИЯ ХАРТИЕН АРТ ФЕСТИВАЛ (СХАФ) 2025	ДУХ И МАТЕРИЯ е 15-тото издание на София хартиен арт фест (СХАФ) 2025, представящо съвременно хартиено изкуство в България и по света. Фестивалът включва две основни части – пролетно-лятна и есенна, с фокус върху екология, иновации и урбанистична среда. Продължава тенденцията за децентрализация на събитията извън столицата. Основни акценти в столичните събития са: АМАТЕРАС – международен конкурс за хартиено изкуство, изложбите за изкуство в градската среда и гостуващи обменни експозиции. Фестивалът предвижда голямо представяне на България в ЕХРО Osaka 2025. Програмата включва изложби, лекции, уъркшопи и филмови прожекции. Продължаването на дългогодишните партньорства и иницирането на нови са в основата на обменните и гостуващи изложби в страната и зад граница. СХАФ стимулира млади автори, насърчава международния обмен и обединява култури чрез изкуството.	16 000
51	Раздел: "Значими събития"	ФОНДАЦИЯ ЗА ГРАДСКО ИЗКУСТВО	URBAN CREATURES: SOFIA LIGHTS <i>Ърбан Кричърс: София Лайтс</i>	SOFIA LIGHTS (sofialights.com) е първият фестивал за имерсивно изкуство в България. Събитието представя мащабни светлинни инсталации с висока художествена стойност на открито, които преобразяват пространството и създават потапящо артистично преживяване. В изданието за 2025 г. SOFIA LIGHTS ще представи единствена по рода си колаборация с прочутата Аманда Парер, чиито творби са излагани в над 300 града по света. Фестивалът е част от Urban Creatures (urbancreatures.bg), инициатива за трансформиране на градската среда чрез изкуство. От 2011 г. Urban Creatures променя възприятието за изкуството в България, създавайки монументални произведения, които вдъхновяват поколения.	40 000
52	Раздел: "Значими събития"	"София Графити Тур" ЕООД	Sofia Urban Art (Sofia Graffiti Battle VI) <i>София Ърбан Арт (София Графити Батъл 6)</i>	"Зелените стени на София" е темата на шестото издание на „Sofia Graffiti Battle“, фестивал за градско изкуство, който ще преобрази ключов подлез, свързващ няколко квартала и водещ към Южен парк. Събитието ще събере 20 графити артиста – международно признати, местни творци и млади таланти, които ще превърнат пространството в произведение на изкуството, вдъхновено от бирозанобразието на парка, с акцент върху птиците. Фестивалът подкрепя млади артисти, развива местната графити сцена и запознава публиката с уличното изкуство. Програмата включва рисуване, работилници, графити състезания и музика.	12 000
53	Раздел: "Значими събития"	"МЕЖДУНАРОДНО ТРИЕНАЛЕ НА СЦЕНИЧНИЯ ПЛАКАТ- СОФИЯ"	11. МЕЖДУНАРОДНО ТРИЕНАЛЕ НА СЦЕНИЧНИЯ ПЛАКАТ- СОФИЯ	През ноември 2025 за единадесети пореден път София се превръща в световна столица на плаката. Прогнозите са за основна колекция от над 500 нови плакати, дело на приблизително 300 автори от 30-35 страни, сълствана от богата изложбена и образователна програма. Близко три десетилетия Триеналето е международна платформа с уникален профил, която периодично се обновява и развива и със съществуването си запълва сериозни дефицитите в съвременната българска културна сцена, създава условия за съпоставимост и съизмеримост с глобалните процеси в изкуството, предоставяйки свободен достъп до високи образци на плаката и до положителни модели за социализиране и рекламиране на културата в публичната среда.	10 000
54	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Фотофабрика"	12 фестивал ФотоФабрика	Дванадесетият фестивал Фотофабрика включва три основни направления. Първото е представяне на фотографско изследване, посветено на наследственото преименуване, изселване и прогонване на помаци и турци от България (1945–1989). Изложбата включва семейни архиви, непознати лични снимки на свидетели, кадри на български фотографи и материали от държавни институции като милицията и Държавна сигурност. Второто е външна изложба и експедиция по астрофотография с фотографа Михаил Минков, съпроводени с лекция за ученици, посветена на връзката между фотографията и науката. Третото е работилница и изложба на световноизвестната Магnum фотографа Бийке Депортер, която ще представи своята работа, методи на работа и подход към визуалното разказване.	27 000
55	Раздел: "Значими събития"	Фондация "ДА ЛАБ"	Десето издание на международния фестивал за дигитални изкуства ДА Фест	През 2025 г. Международният фестивал за дигитални изкуства Да Фест отбелязва важна годишнина. Десетото издание на фестивала ще се проведе от 21 до 25 октомври 2025 г. и богатата му петдневна програма ще включи изложби, пърформанси, прожекции, лекции, презентации и уъркшопи, които ще се проведат в дванайсет локации в столицата. ДА Фест е международен фестивал, който среща българската публика с новите артистични практики и значими постижения в сферата на дигитални изкуства. Единствен по рода си фестивал за дигитални изкуства в страната, заедно със силната селекция на участници утвърждават ДА Фест като важно и разпознаваемо събитие на българската и международната художествена сцена.	15 000
56	Раздел: "Значими събития"	"Аванпост" ЕООД	Фестивал на илюстрацията и графиката – ФИГ.5 (пето издание)	ФИГ. – Фестивалът за илюстрация и графика е ежегодното събитие в София. Още първото издание през 2021 г. цели показването на пълния потенциал на илюстрацията и графиката, както и преоткриването и преосмислянето на тяхното значение, чрез популяризиране в нов съвременен контекст. ФИГ. е нещо повече от просто фестивал - той е платформа за експериментирание, за обмен на опит между артисти, за подкрепа на изграждащи художници и ежегодно издаване на артистични печатни издания. С всяка година международното участие се разширява, като по този начин се обогатява културният обмен между българските и чуждестранни автори и организации.	18 000
57	Раздел: "Значими събития"	"ЕМ ПИ СТУДИО ИНТЕРНЕТЪНЪЛ" ООД	LUNAR ЛУНАР	Фестивалът на светлините LUNAR е първият фестивал за 3D мапинг и светлинно изкуство в София. За четвърта поредна година събитието ще превърне централната част на столицата в огромна галерия под открито небе, в която изкуството си ще представят български и международни артисти. Те ще обединят изкуство и нови технологии, позиционирайки България на международната карта на светлинното изкуство. LUNAR ще преобрази едни от най-известните столични забележителности, сгради и площи, като даде възможност за изява на млади и утвърдени артисти. Организатор на събитието е MP-STUDIO, с богат международен опит в реализирането на 3D мапинг проекти и фестивали за светлинно изкуство.	Логистична подкрепа
МУЛТИЖАНРОВИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ					
№	РАЗДЕЛ	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА	ФИНАНСИРАНЕ 2025

58	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "Колективът"	Реките на София 2025	Инициативата "Реките на София" възражда крайречните зони в столицата като пространства, които свързват съвременната култура с градската природа. Едноименният фестивал вече пет години променя ролята на реките в градската среда, трансформира бреговете им и демонстрира визия за град, в който изкуството и природата са наравно достъпни. С оригинален пространствен дизайн, временна архитектура и богата програма с отворен достъп крайречни терени се преобразяват, привличат десетки хиляди души всяка година и показват една различна, възможна София. Тази културна и градска промяна е широко отразявана в медиите и инициативата е носител на местни и международни награди. Следващото издание на "Реките на София" край Перловска река ще постави трайно на културната карта на столицата едно от малкото места, където реката е бистра и все още в естественото си корито. Фестивалът ще демонстрира как съвременните изкуства могат да си взаимодействат с градската природа и да ни върнат към нея.	25 000
59	Раздел: "Стратегиче ски събития"	Фондация "180° - лаборатория за иновативно изкуство"	12-то издание на Фестивал 180° - лаборатория за иновативно изкуство	180° – Лаборатория за иновативно изкуство е едно от водещите събития за съвременна култура в България. В рамките на една седмица млади международни артисти експериментират, смесвайки жанровете като музика, танц, театър, дизайн и архитектура, за да създадат нови артистични форми. Фестивалът предоставя платформа за творчество без ограничения, където изкуството, публиката и пространството се срещат в уникална симбиоза. 180° кани публиката не само като наблюдател, но и като активен участник в творческия процес, провокирайки диалог между артистите и зрителите.	16 000
60	Раздел: "Значими събития"	Студентско общество за компютърно изкуство /СОКИ/	37-мо издание на международен форум за компютърни изкуства "Компютърно пространство"	Компютърно пространство (www.computerspace.org) е некомерсиален международен фестивал за компютърни изкуства с престижно международно участие и отзвук във всички големи медии в София и страната. Това е един от първите по рода си фестивали в София и Европа, който до момента има 36 издания. През октомври 2025 г. ще се проведе 37-мото издание на форума. През годините в него са участвали над 10 000 международни участници и проекти (фирми, студия и индивидуални участници). С многобройните си проекти и посетители от цял свят "Компютърно пространство" е най-значимото събитие за компютърни изкуства в Югоизточна Европа.	10 000
61	Раздел: "Значими събития"	"Ей Ви Груп България" ЕООД	SoFest 2025	SoFest е традиционно, знаково събитие, което формира културния облик и идентичност на столицата с доказано значение за града и региона. Той предлага жанрово разнообразие на сценични изкуства от страната и чужбина с висока художествена стойност и допринася за разнообразието и богатството на културния календар в страната. SoFest е единствения по рода си фестивал чиято програма включва музика, театър, танц, кино, литература за всички възрастови групи. С всяко следващо издание предлага нови и невиджани симбиози на фестивалната сцена, надграждайки и развивайки заложените творчески и художествен замисъл от предходните години.	8 000
62	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Културни перспективи"	CULTURAMA 2025 SOUND GARDEN ФЕСТИВАЛ КУЛТУРАМА 2025 ГРАДИНАТА	CULTURAMA е платформа и фестивал за музикално-сценични изкуствата, представени в съвкупност и ярко взаимодействие. Фестивалът представлява поредица от музикални, литературни и визуални събития с участието на европейски и световни артисти, които се случват на различни места в града с една ясна цел – да променят средата през провокация, удоволствие и споделено преживяване, както и артикулиране на важна тема, свързана с опазване на околната среда, биоразнообразието и природосъобразен начин на живот. Тази година тема на фестивала е ГРАДИНАТА, през нея ще покажем различните и метафизични проявления и рефлексията и върху нашия живот. Фестивал CULTURAMA ще се проведе за седми път.	35 000
63	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Мини Арт"	ЦИРКОЛЮЦИЯ! Мини Арт Фест 14	ЦИРКОЛЮЦИЯ! е 14-тото издание на Мини Арт Фест, единственият фестивал в България за съвременен и социален цирк. Фестивалът през 2025 се реализира в партньорство с Топлоцентрала и Circostrada Network, като част от програмата се финансира от НФК и проект CIRCARE, Еразмус+ K2. ЦИРКОЛЮЦИЯ! МАФ 14 е революция в нагласите, популяризиране и разпознаването жанра. Дошъл е моментът за ново, съвременно изкуство с дълбоки послания, стимулиращо комуникацията и активността на хората от всички социални нива в София. Събитието стимулира създаването на професионална общност и нова творческа индустрия в рамките на съвременния и социален цирк в столицата, свързана с международната европейска сцена.	20 000
64	Раздел: "Значими събития"	"Трики Ивентс"	ПАРК ФЕСТ	"Парк Фест" е мултижанров културен фестивал с вход свободен, предлагащ целодневна безплатна културна програма, образователни инициативи и концерти с популярни изпълнители. Събитието включва „Еко Арт Академия“ с екологични и арт работилници, насърчаващи устойчивост и креативност. Фестивалът развива и възпитава отношението на младите хора към природата и културата, допринася за децентрализацията на културния живот в София и изгражда социални връзки чрез благотворителни кампании – събиране на книги и играчки за деца в неравностойно положение, насърчаване на осиновяването на бездомни животни и други.	15 000
65	Раздел: "Значими събития"	Сдружение "Синестезия Колектив"	Sofia Underground 2025 София Ъндърграунд 2025	След три поредни издания последните три години, София Ъндърграунд 2025 е 21-вото издание на фестивала за съвременно изкуство с основен фокус пърформанс. Основано от критикът Руен Руенов, събитието цели да покаже нови, алтернативни гласове от локалната сцена и утвърдени имена от международната. Освен с визуална програма, фестивалът тази година е фокусиран върху това да представи гости от чуждестранната алтернативна музикална сцена наред с нови и утвърдени български имена. Очакваме гости от Финландия, Германия, Франция, Полша, Нидерландия, Турция, Индия, Китай, Ю. Корея, Дания и други.	9 000
66	Раздел: "Значими събития"	Сдружение „Лагера“	Лагера Празнува 2025	„Лагера празнува 2025“: Празникът осъвременява традициите на едни от най-старите заселници в град София. За първи път е проведен на царската поляна в местността Лагера, край София през далечната 1942 год. Днес събитието сплотява обществеността в града, чрез участие на читалища, училища, танцови школи, вокални педагози и техните ученици, творчески работилници, тематични игри с малки и големи, както и различни спортно-образователни дейности. Дава поле за изява на стотици млади таланти и хора в неравностойно положение. Кулминацията е винаги с концерт на емблематична българска група под открито небе. Празникът е чакан с нетърпение от общността.	20 000



67	Раздел: "Значими събития"	"Мусагена" ООД	Musagena New Vibes Fest	MUSAGENA NEW VIBES FESTIVAL е мащабно артистично градско преживяване за жителите на столицата и нейните гости. В него участват успешни млади творци от различни сфери на изкуството - писатели, художници, приложници, поети, музиканти, кинодейци, артисти и прощаждаци таланти с голям потенциал. Те споделят изкуството си на открита сцена и арт пространства на площад „Славейков“. Участниците и гостите на фестивала ще имат възможност да се включат в различни събития, креативни работилници, майстор класове, конкурси и да открият творчески преживявания в по-отдалечени квартали на София. Фестивалът предлага богата културна програма, създава връзки между участниците и работи за популяризирането и развитието на младите творци.	5 000
68	Раздел: Значими събития"	"СЪМЪР ФЕСТ" ООД	Sofia Summer Fest <i>София Съмър Фест</i>	Sofia Summer Fest е утвърден културен фестивал с пет последователни успешни издания. Фестивалът е важен двигател на културната сцена в София и оказва значителен принос към творческата икономика, развитието на местните артисти и международното културно сътрудничество. Всяка година фестивалът събира над 90 събития в програмата си, сред които театрални постановки, кино прожекции, детски събития, литературни четения и комедийни шоута. Посетителите всяка година са над 50 000 души.	Логистична подкрепа
69	Раздел: "Значими събития"	„Момичетата от Града“ ООД	Mish Mash Fest	Mish Mash Fest е едно от най-утвърдените събития в България, които имат за цел да представят дейността на независими български творци и дизайнери в сферата на приложното и съвременно изкуство - ювелирно изкуство, керамика, графика, мода, дизайн, др. След 8 години фестивалът може да се похвали с над 52 издания, представили пред широката публика над 350 творци и дизайнери. Основните посоки, в които се развива платформата, са събития тип базар, на които творците могат да представят своята продукция пред клиенти и аудитории. Това води до постигането на една обща цел – създаването на най-голямата общност от творци на приложно изкуство и занаятите.	Логистична подкрепа
70	Раздел: "Значими събития"	"Агенция "Имп-Акт" ЕООД	Коледа на "Малките 5"	За пета поредна година инициативата "Коледа на "Малките 5" ще преобрази любимото и емблематично кръстовище на "Малките 5 къшета" с артистична коледна украса с кауза. Ще отбележим тържественото светване на коледните светлини с едноминутен фестивал и богата програма, която ще затвори малките преки за коли и ще ги изпълни с много празнични активности, организирани заедно с, за и от местната общност. Планираме музикална сцена, творчески работилници, градски изложби, представления, базар за благотворителни каузи, бит пазар и много други изненади, които ще обединят малките бизнеси и живущи в района, привличайки много гости с нестандартен коледен празник.	Логистична подкрепа
71	Раздел: "Значими събития"	"БИ ЕС ДЖИ МЕДИА" ЕООД	Sofia Christmas Fest	Sofia Christmas Fest е най-голямото и впечатляващо коледно градче в една от най-прекрасните паркови градини на столицата – пространството пред НДК. Събитието е colaborация между културни и развлекателни прояви. Голямо виенско колело и красив карусел допринасят за коледната атмосфера. Основни акценти на фестивала: •Коледен базар: Посетителите могат да се насладят на различни кулинарни изкушения, топли напитки и ръчно изработени подаръци. •Културна програма: Фестивалът си е поставил за цел да предлага по-богата програма от културни събития, включително концерти, театрални представления и детски работилници. •Атракционни: За най-малките гости са предвидени въртележки, виенско колело и други забавления. •Специални събития:Арт базар•Благотворителни инициативи	Логистична подкрепа
<b>КОНКУРСИ И ЦЕРЕМОНИИ</b>					
<b>№</b>	<b>РАЗДЕЛ</b>	<b>ОРГАНИЗАЦИЯ</b>	<b>СЪБИТИЕ</b>	<b>АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА</b>	<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>
72	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Земята и Хората"	XXXIII Международен конкурс за инструменталисти и композитори "Музиката и Земята" и Фестивал "Изкуствата за Земята" - Посланията на Природата"	Международен музикален конкурсен форум и фестивал в областта на професионалното музикално изпълнителско изкуство и творчество с програми в широк жанров, с изяви на млади таланти от страната и чужбина, с участието на утвърдени наши и чужди артисти с престижни изяви на солисти, камерни ансамбли, симфоничен оркестър.	8 000
73	Раздел: "Значими събития"	Фондация „Стоян Камбарев“	Целогодишна Платформа за подкрепа на млади таланти и XVI Официална Церемония за връчване на Наградите на Фондация „Стоян Камбарев“ - Награда за Полет в Изкуството и НАГРАДА ЗА КИНО 355	Официалната Церемония за връчване на Наградите на Фондация „Стоян Камбарев“ - Наградата за Полет в Изкуството и НАГРАДАТА ЗА КИНО 355 е кулминация на целогодишната работа на Фондацията в подкрепа на млади български артисти от всички сфери на изкуството. През 2025 г. събитието ще се проведе за 16 -ти пореден път. Всяка Всяка година се избират петима млади таланти за победители от различни области на изкуството, които автоматично стават номинирани за голямата Награда за Полет в Изкуството. Освен тях се имаме конкурс за кино се избира 3-ма млади филм мейкъри като финалисти за НАГРАДАТА ЗА КИНО 355, които които освен бронзови авторски статуетки получават награди в размер на съответно 10 000 лв и 15 000 лв. но най-важното е подкрепата в осъществяването на конкретни арт проекти не само на победителите, а и за всички останали творци и финалисти.	25 000
74	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Албер Русел"	XIX Международен конкурс „Албер Русел“ и Фестивал „Традиции и бъдеще“	Международният конкурс „Албер Русел“, основан през 1992 г. е първият творчески проект между България и Франция след демократичните промени у нас. Той е утвърден, с доказан престиж и с място в столичния и национален културен календар. По традиция се провежда под патронажа на Френския посланик у нас и Министъра на културата на Република България. Конкурсът и фестивалът са пример за успешно партньорство между български и френски институции, пример за международен форум с прояви на интеграцията сила на музиката за съпреживяване, възпитание, общуване, обмяна на опит. Форумът започва в Париж /с подбор на трима кандидати за участие в София в младша възрастова група/, продължава в София и завършва с Гала концерт на 26 октомври 2025 г. в София, а на 31 октомври 2025 г. с Концерт на лауреатите в Париж. В състава на международното жури са включени авторитетни пианисти, педагози и композитори от България, Франция, Гърция, Италия, Япония. Паралелно се провежда и фестивала „Традиции и бъдеще“ с концерти, включващи участивно на лауреати от конкурса и членове на журито. Конкурсната форма по своя замисъл и съдържание разкрива творческия потенциал и енергията от изявите на изпълнителите, от представянето на български и световни творци и произведения на изкуството пред публика и във виртуалното пространство.	8 000

75	Раздел: "Значими събития"	"Кантус Фирмус" ЕАД	Церемония-концерт за връчване на отличията „Златно перо“ 2025	Призът „Златно перо“ е учреден през 1996 година от „Кантус Фирмус“ и галерия „Мақта“, като част от отбелязването на 24-ти май и още тогава негова цел е да се насочи общественото внимание към работата на творците, възпълтили в своите произведения националния дух и ценности. Отличито представлява златна брошка във форма на писец. Тридесетата юбилейна церемония ще се състои на 22 май 2025 и ще събере културния елит на България, за да отбележи творческите постижения на изявени наши дейци на културата и изкуството. В концертната програма на церемонията ще участват млади музикални таланти. Събитието ще бъде заснето и излъчено по БНТ.	25 000
76	Раздел: "Значими събития"	Фондация "А'Аскеер"	Годишни Театрални Награди А'АСКЕЕР	Сжегодните, национални награди за постижения в театралното изкуство „Аскеер“, вече 34 години не само отразяват, но и формират тенденциите в театралния живот на родината ни. Отличавайки най-добрите творци и спектакли в цялата страна, наградите "Аскеер" спомагат за съхраняването на ценностите и формирането на висок вкус у българската публика. Ядрото на творческия екип на Галаспектакъла е трупата на театър „Българска армия“. Записите на Галаспектакълите се пазят в Златния фонд на Българската национална телевизия и представляват ярък знак за развитието и тенденциите в българския театър след демократичните промени. През 2025г. предстои 34-тото, издание на наградите "Аскеер", което още повече поканва и без това високите очаквания към тях. Театралните награди „АСКЕЕР“ вече 34 години популяризират, подпомагат и провокират развитието на театралното изкуство, българската драматургия, телевизионния театър, литературата, музиката и другите изкуства, като обединяват опита, знанията и интересите на дейците на театъра и изкуствата. Церемонията по връчването ще се състои на 24 май 2025 г. в Театър „Българска армия“. Събитието ще бъде отразено в медийното пространство на БНТ, БТА, БНР, Дарик радио, Студентско радио „Алма Матер“, печатни и електронни издания за култура. Академичното жури ще определи номинации в 12 спектаклови категории, 1 награда за съвременна българска драматургия и 1 награда за изявени творчество. През последните 34 години наградите "Аскеер" не само съхраняват паметта на българския театър и	25 000
77	Раздел: "Значими събития"	СНЦ "АРТ ПАРТНЕРС"	„ИМПУЛС'2025“ - Годишни награди на професионалната танцова общност за класически и съвременен танц	„ИМПУЛС“ са единствените годишни награди на професионалната танцова общност, които се връчват за постижения в класическия и съвременния танц в Република България. 5-тото издание на наградите освен церемонията-спектакъл по връчването на наградите, която ще се проведе в НТ „Иван Вазов“, предвижда организирането на сборна танцова ГАЛА на номинираните за „ИМПУЛС'25“ и образователен модул „ИМПУЛС за младите в танца“. Събитието играе изключителна роля за развитие на танцовото изкуство в България, като едновременно отличава професионални постижения, създава възможности за изява и едновременно с това има за цел да подпомогне израстването на следващото поколение танцови артисти.	5 000
<b>ДЕТСКИ И МЛАДЕЖКИ ФЕСТИВАЛИ И СЪБИТИЯ</b>					
<b>№</b>	<b>РАЗДЕЛ</b>	<b>ОРГАНИЗАЦИЯ</b>	<b>СЪБИТИЕ</b>	<b>АНОТАЦИЯ ОТ ОРГАНИЗАТОРА</b>	<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>
78	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Изиарт"	Детски панаир	Детски панаир е мултижанров културно-образователен фестивал организиран по случай Деня на детето от фондация Изиарт в партньорство със Столична Община. Фестивалът предлага над 40 творчески ателиета, спектакли, музейни и градски игри за деца и е със свободен достъп. Той е неразделна част от Културния календар на София и неговата мисия е да провокира децата да творят и ги въведе в магичния свят на изкуството и ги запознае с културно-историческото наследство на столицата.	34 000
79	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Красива наука"	XV Софийски фестивал на науката	Международната година на квантовите науки и технологии и на опазването на ледниците, 70 години от манифест Ръсел-Айнщайн за опасността от ядрените оръжия, 150 години от създаването на Международното бюро за мерки и теглилки в Париж, 350 години от създаването на Гриничката кралска обсерватория – това са само част от годишнините, които ще отбележим на фестивала заедно с учени от България и света на XV Софийски фестивал на науката. Освен това се подготвя да чуете рок-китарата на един физик, какво е общото между книгите за деца и науката, с какво се занимават водещи български изследователи и защо това е важно за всеки от нас. От 8 до 11 май ще разкрием най-новите проучвания и резултати, най-обещаващите съвременни международни научни проекти, най-ентузиасираните разкази за професии, свързани с утрешния ден на човечеството. И разбира се, очаквайте завръщането на зрелищния национален финал на международния конкурс FameLab!	25 000
80	Раздел: "Значими събития"	ФОНДАЦИЯ "СВ. ПИМЕН ЗОГРАФСКИ" КЪМ НХА	ЛЯТНА АКАДЕМИЯ ЗА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ КЪМ НХА	ЛАДУ е утвърден културно-образователен проект в столицата, насочен към деца и младежи от 6 до 18 години. За шестнадесети път, през август, стотици деца ще творят в ателиетата на НХА. Малките художници ще рисуват в музеи и галерии, ще участват в хепънинги, ще се срещат с изявени артисти. Ще имат пленер „Стара София“. В модул „Заедно“ ще приемем безвъзмездно деца в неравностойно положение. Поради огромния интерес ще разширим проекта, като към сегашните локации ще включим трета на бул. Г. М. Димитров 100. Ще отбележим кръгли годишнини от рождението на Ханс Кристиан Андерсен и на първия детски илюстратор в България – Вадим Лазаркевич.	12 000
81	Раздел: "Значими събития"	"ХАРИЗМА ПРАДАКШЪН" ЕООД	"Фортисимо в клас"	"Фортисимо в клас" е новаторска програма за обучение по музика с 15 годишен опит, насочена към вниманието на учениците от средните училища и по-конкретно към възрастовата група трети и четвърти клас. Традиционните учебни часове по музика са разнообразени по съвременен начин и са посветени на всеки един от осемте основни музикални инструмента в състава на симфоничния оркестър-а именно: цигулка, валдхорна, виолончело, тромпет, китара, ударни инструменти, флейта и цугтромбон. В обектива на всеки урок вниманието на децата се насочва по модерен начин към устройството, историята и най-характерните особености на дадения инструмент. Лекторите са професионални музиканти от филхармонични оркестри, които чрез интерактивни игри дават възможност на всяко дете да се докосне до инструмента и да опита за първи път как се ражда музиката. За финал на учебната година се организира празничен симфоничен концерт, на който присъстват всички деца, взели участие в програмата през изминалата година, техните учители, както и бъдещите ученици на „Фортисимо в клас“, които ще се включат в програмата през следващата учебна година.	20 000
82	Раздел: "Значими събития"	Атлантически клуб в България	Hello Space! Bulgaria Calling! Ало, Космос! Говори България!	„Ало, Космос! Говори България!“ е младежки научен фестивал, организиран от Националния космически и STEAM клъстер, който обединява 25+ водещи български академични, изследователски и образователни институции и НПО-та, координирани от Атлантическия клуб в България. Фестивалът цели да разпали интереса на младите хора в България към науката, технологиите, инженерството, изкуството и математиката (STEAM) и космоса чрез дейности като лекции, работилници и интерактивни щандове. Петото издание на фестивала е планирано за 24-ти юни 2025 г. в София Тех Парк, под патронажа на Министерството на образованието и науката (МОН), надграждащо своята досегашна програмата с нови вълнуващи проекти, обединяващи наука, техника, изкуство и култура.	8 000

83	Раздел: "Значими събития"	Фондация "Арт Бюро"	New Kids from the Block vol. 4 <i>Ню Кидс фром ъз Блок, 4</i>	New Kids from the Block vol. 4 е четвъртото издание на градския фестивал и платформа за популяризиране на млади артисти. След реализирани три успешни издания с партньори от бизнеса, образованието и различни културни организации, фондация "Арт Бюро" продължава да разширява партньорския кръг с Общинския културен институт "Искър". Програмата на четвъртото издание ще бъде реализирана в пространствата около института и е разпределена в два модула. Фестивалът ще даде възможност на ученици, студенти, млади независими артисти да представят своето изкуство от всички жанрове и форми (театър, танц, музика, поезия и др.) на специално обособено пространство на открито.	8 000
84	Раздел: "Значими събития"	"СББ Медиа" АД	ECO Kids Tour 2025 <i>Еко Кидс Тур 2025</i>	Мисията на Eco Kids Tour „Устойчиво бъдеще“ е да събуди любопитството на децата към заобикалящия ги свят и опазването на околната среда. Чудесна комбинация от забавление и информация. Вдъхновява децата да изучават света с игри, снимки и кратки забавни текстове.	Логистична подкрепа
<b>ТОТАЛ РАЗДЕЛИ "СТРАТЕГИЧЕСКИ СЪБИТИЯ" И "ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ"</b>					<b>2 219 800</b>
<b>РАЗДЕЛ: "СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА"</b>					
<b>No</b>	<b>ОРГАНИЗАТОР</b>				<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>
<b>СЪБИТИЯ С НАЦИОНАЛНО ЗНАЧЕНИЕ</b>					
1	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			6 ЯНУАРИ 177 години от рождението на Христо Ботев	2 000
2	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			Събития за отбелязване на 152-годишнината от обесването на Васил Левски - 18 и 19 февруари	40 700
3	дирекция "Култура"			20 април - Великден	20 000
4	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			24 МАЙ - Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност	45 000
5	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			2 ЮНИ - Ден на Христо Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България	10 000
6	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			18 ЮЛИ - 188 години от рождението на Васил Левски	5 000
7	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			6 СЕПТЕМВРИ 140 години от Съединението на България	10 000
8	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			22 СЕПТЕМВРИ 117 години от обявяването на Независимостта на България	10 000
9	дирекция "Култура"			1 НОЕМВРИ Ден на народните будители	15 000
10	дирекция "Култура"			20 АПРИЛ 149 години от избухване на Априлското въстание	10 000
11	Столичен район "Илинден"			4 МАЙ 122 години от гибелта на Гоце Делчев	5 000
12	Столичен район "Илинден"			20 ЮЛИ 122 години от избухване на Илинденско-Преображенското въстание	10 000
<b>СЪБИТИЯ С МЕСТНА ЗНАЧИМОСТ</b>					
13	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			3 МАРТ събития посветени на 147 години от Освобождението на България – Национален празник на Република България	20 000
14	дирекция "Култура"			3 АПРИЛ - 146 години от обявяването на София за столица на България	20 000
15	дирекция "Култура"/отдел "Международна дейност и протокол"			17 СЕПТЕМВРИ Събития за отбелязване на Деня на София – Официална церемония по издигане знамето на Столична община и тържествен водосвет. Тържествена церемония за връчване Наградите на Столична община за ярки постижения в областта на културата, празнични събития	180 000
16	дирекция "Култура"			Тържествено включване на светлините на елхата на Столична община. Празнични коледни събития. Конкурс "Да украсим София за Коледа"	50 000
17	дирекция "Култура"			31 ДЕКЕМВРИ Събития за отбелязване на Новогодишните празници	200 000
<b>СЪБИТИЯ С МЕЖДУНАРОДНО ИЗМЕРЕНИЕ</b>					

18	дирекция "Култура"	9 май – Ден на Европа	10 000
19	дирекция "Култура"	18 май - Нощ на музеите - Европейската нощ на музеите има за цел да популяризира богатството на споделеното културно наследство каквито са колекциите на музеите и галериите и да привлече нова публика, и по-специално младите хора.	1 000
20	дирекция "Култура"	Събития за отбелязване на международния Ден на детето - 1 ЮНИ	25 000
21	дирекция "Култура"	Европейски дни на наследството - Ежегодното събитие „Европейски дни на наследството“ има за цел да насърчи широката публика да открие и посети стойностните културни забележителности. В началото инициативата възниква във Франция през 80-те години на XX век. Постепенно събитието добива все по-голяма популярност и започва да се организира и в други европейски държави. Така през 1991 г. „Европейските дни на наследството“ се превръщат в съвместна дейност на Съвета на Европа и Европейския съюз.	10 000
22	дирекция "Култура"	1 ОКТОМВРИ Международен ден на възрастните хора /ООН/, Световен ден на музиката /ЮНЕСКО/, Ден на поезията /България/	10 000

<b>ЦЕРЕМОНИИ, НАГРАДИ, КОНКУРСИ И СЪБИТИЯ (учредени с Решения на Столичния общински съвет)</b>				
23	дирекция "Култура"	Национален конкурс за поезия „В полите на Витоша“ - В конкурса се приемат за участие стихове на свободна тема, оценявани от авторитетно жури. Специална категория отличава творчеството на млади автори.	10 000	
24	дирекция "Култура"	Национален детски конкурс за авторска приказка: „Ще ти разкажа приказка“ Конкурсът има за цел да стимулира творческото мислене у децата. Провежда се в две възрастови категории: 9-12 години и 13-15 години. Наградените творби се издават в илюстриран сборник.	15 000	
25	дирекция "Култура", СБХ - Секция Карикатура	Национална изложба за карикатура - Наградата на Столична община за съвременна българска карикатура на името на Доньо Донов, връчва се в рамките на Националната изложба за карикатура. Приета с Решение № 293/30.04.09 г. на Столичен общински съвет	2 500	
<b>БЪЛГАРСКИ ОБЩНОСТИ В ЧУЖБИНА, КУЛТУРНО-ИНФОРМАЦИОННИ ЦЕНТРОВЕ</b>				
26	Дирекция "Култура" и КИЦ "Босилеград", КИЦ "Цариброд" и Генералното консулство на Р. България в НИШ	Български общности в чужбина - Западни покрайнини Събития в Западните покрайнини, реализирани съвместно с чуждестранни културно-информационни центрове, които представят българска култура и изкуство	30 000	
<b>ГАЛЕРИИ НА ОТКРИТО</b>				
27	дирекция "Култура"	ГАЛЕРИИ НА ОТКРИТО - Изложби в Галерии на открито на Столична община в Градска градина пред Народния театър „Иван Вазов“, "Мост на влюбените" до Националния дворец на културата, Градина „Кристал“, Парка пред НДК (алеята до кино "Кабана")	50 000	
<b>ПРОГРАМИ РЕАЛИЗИРАНИ СЪВМЕСТНО С КИЦ</b>				
28	Дирекция "Култура", КИЦ	Програми, реализирани съвместно с чуждестранните културно-информационни центрове в България	10 000	
<b>СЪБИТИЯ РЕАЛИЗИРАНИ В ПАРТНЬОРСТВО ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА ВЪНШНИ ОРГАНИЗАЦИИ</b>				
29	Дирекция "Култура", Съюз на тракийските дружества в България	26 МАРТ - Ден на Тракия /129 години организирано тракийско движение в България/	4 000	
30	дирекция "Култура"	Културно-образователни и други инициативи, организирани от дирекция "Култура" и с партньорски организации за подпомагане създаването на условия за равен достъп до култура на всички граждани и за подобряване включването им в културния живот	10 000	
<b>Тотал "Чествания и годишнини"</b>			<b>840 200</b>	
Дирекция "Култура", външни организации		Културни прояви на Столична община предложени в партньорство	Събития в партньорство с външни организации, кандидатствали по реда и условията на Раздел "Събития на Столична община"	750 000
<b>РАЗДЕЛ "ЛЯТНА ПРОГРАМА"</b>			<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>	
Дирекция „Култура“, външни организации		Подкрепа на реализацията на културни проекти на външни организации	Включва събития, които се провеждат в месеците юни-септември, със свободен достъп в парковете, градските градини, площадите, летните сцени на Столична община и други открити пространства.	270 000
<b>РАЗДЕЛ „СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНИТЕ РАЙОНИ"</b>			<b>ФИНАНСИРАНЕ 2025</b>	

<p align="center">Районни администрации</p>	<p align="center">Подкрепа на реализацията на значими културни проекти на районните общински администрации</p>	<p>Включват се събития, насочени към запазване на културната идентичност на населените места на територията на Столична община и съответстващи на мисията, целите, приоритетите и процедурите на Календара на културните събития на Столична община, както и подпомагане създаването на условия за равен достъп до културата на всички граждани.</p>	<p align="center">480 000</p>
<p align="center"><b>ПРОГРАМА "КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА" ЗА 2025</b></p>			<p align="center"><b>4 560 000</b></p>



**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**  
**ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ**